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Yucna Pamces

Mycte G = (V, E) — rpac (6e3 netenb n kpaTHbIX pebep).

Fpad G = (V, E) HasblaeTcs AONOAHUTENLHBIM K rpady
G = (V,E), ecnu E cogepxut Bce Te pebpa, KoTopbie He
cogepxatca B E, T.e.

E={(v,w)|v,we V,v#w,(v,w)¢E}.

Yucno R(m, n) — Takoe HaMMeHbLUEE LENOE YNCNO X, HTO ANS
noboro rpada G ¢ x BepluMHaMy BepHO CBOWCTBO: nbo B G
HaligeTca nogrpad K, nmbo B G Haligetca nogrpad K.
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Yucna Pamces

Packpackoii pebep rpaca G = (V, E) B gBa uBeTa Ha3oBem
npou3BonbHOe oTobpaxerue p : E — {1,2}.

Yucno R(m, n) — Takoe HauMeHbLUEE HUCIO X, 4TO Npu Jtoboii
packpacke pebep nonHoro rpada Ky B ABa LiBeTa BEPHO CBOWMCTEO:
nmbo B HeMm Haiigetcs noarpad K, ¢ pebpamun Tonbko ugeta 1,
nmnbo B HeMm HaiigeTca nogrpad K, ¢ pebpamu Tonbko ugerta 2.
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3aja4a 0 3HaKOMbIX

Lokazatb, 4TO cpean ntobbix WeCTH YenoBek HaigyTcs anbo Tpoe
NonapHo 3HaKOMbIX, OO TPOE MONapHO HE3HAKOMBIX.
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3aja4a 0 3HaKOMbIX

Mpeanoxenue 1. Ecim G — rpach ¢ wecTbro BEPLUNHAMM, TO
ambo G, nbo G CoRepUT TPeyroibHUK.

Hokazatensctio. Mycte G = (V,E) n v € V — npounssonbHas
BEPLUNHA.

1. MycTb B rpacpe G BeplwIMHA V CMEXHA C KAKUMU-TO TPEMS]
BEpLWIMHAMN Vi, Vo, v3 € V.

Ecnn kakne-To ABe BepLUMHBI U3 Vi, Vo, V3 CMEXHbI B rpade G, To
BMECTE C BEepLUMHON v OHM 0DpasytoT TPeyrosibHUK.

Ecnn Bce Tpu BepwunHbl vi, Vo, v3 He CMeXHbI B rpade G, TO OHU
obpasytoT TpeyronbHuk B rpade G.

2. Ecnn B rpadhe G BeplunHa v cMexHa He bonee, Yem c aByms
BEpPLUMHAMK, TO MOBTOPUM paccyxaeHus s rpada G.
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HekoTopble yncna Pamces

Otmetum, yto R(m, n) = R(n,m) npu m,n > 1, a Takxe npu
n > 1 BepHbl paBeHCTBA



BepxHsisi oueHka
©000000

BepxHsist oueHka 4ucna Pamces

Teopema 1. [lpy m, n > 2 BepHO HEPABEHCTBO
R(m,n) < R(m—1,n)+ R(m,n—1),
npu 3ToMm ecam oba ducna R(m —1,n), R(m,n — 1) — 4eTHble, TO
HEPaBEHCTBO CTPOroe.
HokazaTtenscrso. 1. Monoxum x = R(m —1,n) + R(m,n — 1).

PaccmoTpuMm nponssosibHYtO packpacky pebep nonHoro rpada K, B
ugeta 1 un 2.

13 npoussonbHoii BepwmHbl v rpaca Ky nexogut
nnbo R(m — 1, n) pebep usera 1, nubo R(m,n — 1) pebep upera 2.

Cry4an aHasornyHbl, paCCMOTPUM OAUH U3 HUX.
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BepxHsist oueHka 4ucna Pamces

Hdokazatenbcrio. [Myctb ns sepwuHel v rpacda Ky
nexognt R(m — 1, n) pebep ygeta 1.

Paccmotpum muoxecteo V u3 y = R(m — 1, n) KoHLoB 3Tnx
pebep.

Bepwutbl us V' BmecTe ¢ coeguHsiowmmm nx pebpamu obpasytort
nonHblii nogrpac K, rpaca K.

Mo onpepenenuto 4ncna R(m — 1, n) B rpacbe K, Haiigetcs nubo
nonueili nogrpad K,—1 ¢ pebpamu useta 1, anbo nonHblii
noarpad K, c pebpamu useta 2.

B nepeom cny4yae gobasum k aTomy nonHomy noarpacgy Kpy—1
BEPLUMHY V 1 MOAYHUM nosHblli nogrpad K, ¢ pebpamu uyseta 1 B
rpacbe Kjy.

Bo BTopom cniyyae atot noaubii nogrpad K, ¢ pebpamn ugera 2
copepxutcsa n B rpace K.
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BepxHsist oueHka 4ucna Pamces

HoxkazatenbcTso. 2. Myctb 0ba uncna R(m — 1, n),

R(m,n — 1) — yeTHble.

Monoxum z = R(m —1,n) + R(m,n — 1) — 1. Paccmotpum
MPON3BOJIbHYIO packpacky pebep nosHoro rpaca K, B ugeta 1 u 2.
Ecnn n3 HekoTOpoii BepwmnHbl v rpacda K, ncxogut

nnbo R(m — 1, n) pebep useta 1, nubo R(m, n — 1) pebep upera 2,
TO MCKOMBbIA NOJIHBIA rpad HaiiaeTcst (aHanormyto n. 1).
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BepxHsist oueHka 4ucna Pamces

dokasatenbcTteo. [lycTb ns Kaxgol BepwuHel v rpacda K,
ncxognT B TouHoctn R(m — 1, n) — 1 pebep upera 1.

Torga paccmotpum nogrpacd H rpada K, obpazoBaHHblii Bcemu
BepwmHamn rpacda K, n Bcemu pebpamu ugerta 1.

lpad H copepXnT HeYeTHOE YUCNO BEPLUH
z=R(m—1,n)+ R(m,n—1) — 1, npnyem cTeneHb Kakaoi
BepwnHbl — HedeTHa (paBHa R(m — 1,n) — 1), 4ero He MoxeT
ObITb.
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BepxHsist oueHka 4ucna Pamces

Cneactsue 1.1. [lpy m,n > 1 BepHO HepaBeHCTBO

R( ) Cm+n 1

[okazaTtenbcTBO nposeaem MHAyKuUueir no m.
basuc nHgykymn m = 1 BepeH.
UHaykTuBHbIG nepexog: No TEOPEME MOJyHaeM

R(m,n) < R(m-1, n)+R(m n—1)<
< Cm+n 2+ Cern 2 Cm+n 1
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BepxHsist oueHka 4ucna Pamces

Cnepcrue 1.2. [Ipy m, n > 1 BepHO HEpaBEHCTBO
R(m, n) < 2m+n=1,
HokasaTtenbcTso.

R(m,n) < Cm71 < omtnl

m+n—1
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HekoTopble oueHkun yncen Pamces

Mpumensis paseHctea R(1,n) =1, R(2,n) = n, nony4am:

R(3,3) < R(2,3)+ R(3,2) =3+3 =6;
R(3,4) < R(2,4) + R(3,3) < 4+6 < 10;
R(3,5) < R(2,5) + R(3,4) < 5+ 10 = 15;
R(4,4) < R(3,4) + R(4,3) < 10 + 10 = 20.
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HuxHaa oueHka yncna Pamces

Teopema 2 (3ppewa). [lpu k > 2 BepHO HepaBeHCTBO
R(k, k) = 2k/2,

HokazaTtensbcrtBo. Paccmotpum k > 3, T.k. R(2,2) = 2.

Ouenum gonto y(p, k) rpacoB ¢ p NOMeYEHHbIMMU BEPLUNHAMU, B
KOTOPLIX HaiigeTcs nosHbii noarpad ¢ k BepwmHamu.

Bo3moxHbIx pebep B rpadax ¢ p BeplumHamu posHo C2, oTKyaa

2
rpachoB C p BeEpLINHAMMN B TOYHOCTM 26

BuibpaTth k BeplunH, obpasytoumx noaxbiii nogrpad, M3 p BepLUNH
MOXHO Cﬁ’; cnocobamu.

OcraBlunecs C,f — C,f pebpa MoryT 6bITb NpoBeAeHbl NMPOU3BOJILHO.

MosTomMy 4ncno rpachoe ¢ p BeplIMHAMYN, COAEPXKALLMUX NOJSHbINA
2_ 2
nogarpad ¢ k BeplimHamm, He bonee CI’; 226G
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HuxHaa oueHka yncna Pamces

dokasatenbctBo. 3HauuT,

k . nC2-C?
7(pk)<cp'2p - pk.
RS K12CE
Mpu p < 2k/2 noay4aem
2k2/2 2k/2

1
’Y(P, k) < k!2k2/2_k/2 = k| < 5
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HuxHaa oueHka yncna Pamces

dokazaTtenbcrTBo. Pa3obbem Bce rpadhbl ¢ p BepmHamu Ha
napsl (G, G).

Torga no fokasaHHoMy Bbilwe npn p < 2K/2 B sToM pasbueHun
HalijeTcs Takasi napa rpagos (G, G), 4yto Hu G, Hu G He
comepXaT nonHblii noarpad ¢ k sepwmHamu.

Mostomy R(k, k) > 2K/2.
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HuxHaa oueHka yncna Pamces

Cneacteue 2.1. [Ipy m, n > 2 BEpHO HEPABEHCTBO

R(m, n) > 2min(m,n)/2.



3BecTHble yncna Pamces

Yucna Pamces R(m, n):

HwxHsis ouenka
ooooe

m\n|3|4|5]6]|7
3 6|9 |14]18 |23
4 1918
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1. Haiitn 3HayveHne yucna Pamces:
1) R(2,2);
2) R(2,3);
3) R(2,4);
4) R(2,5).
OTeeT obocHoBaTh.

2. ObocHoBaTb, 4TO:
1) R(3,3) > 5
2) R(3,4) > 8.
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